

二十年风雨同行

ZOOM
KOBE.cn
科比之家

科比告别NBA

二十年风雨同行，到了告别的时刻。北京时间昨天10点30分，洛杉矶斯台普斯中心，科比·布莱恩特迎来他的最后一场NBA比赛——湖人主场迎战爵士。从今以后，篮球场上再无“黑曼巴”，与之一起成为记忆的还有无数球迷的青春岁月。告别科比，告别青春。

最高规格的告别

湖人队在体育馆地板上印上8号和24号，这是科比使用过的两个球衣号码。“魔术师”约翰逊担任主持人，现场大屏幕上奥尼尔、费舍尔、杜兰特、韦德、诺维斯基、波波维奇、加内特、安东尼、库里、詹姆斯等人一一送上祝福，全场球迷高喊“科比，科比”。

见过了各种大场面的科比，昨天首发出场，完成了球队的前四次投篮，都没有命中。一个暂停后，那个无所不能的科比回来了，连续5投5

中，进球的难度一个比一个更大，第一节科比得到15分，湖人全队也只有19分。

告别的仪式不局限在球场上，昨天，湖人主场斯台普斯附近的一个地铁站将更名为“科比站”。科比的赞助商将这一天命名为“曼巴日”，该公司旗下200余球星将穿上黑金配色的球鞋，向科比致敬，其中包括正在参加蒙特卡洛大师赛的瑞士网球天王费德勒。

一排的球票标价达到了23400美元，约合人民币15万。勇士冲击纪录一战平均票价为811美元，不足湖人比赛的一半。

除了高价的球票，各种科比纪念品也价格不菲。从424美元一件的蛇皮质地的科比球衣，到一顶价值高达3.8万美元的帽子。一部分科比退役的纪念品将在湖人队的网上商店出售，另一些纪念品昨天在斯台普斯球馆内的湖人商店首发，粉丝们又要“大出血”了。

回归本色的比赛

要结束20年的职业生涯，科比赛前感慨万千。“没什么能超越比赛，所以在主场结束职业生涯，对我来说意味着一切。”科比说，“我就是喜欢在场上打球，遇到困难时寻找一切解决的办法。我最基本的逻辑是，只要伤病不让我变得更糟，我就会上场打球。”

“我从小就是一名湖人队球迷，所以这就像是梦想成真。”科比表示，“为你最爱的球队效力，在这里打了20年，整个职业生涯。是的，我不希

望在其他任何地方结束自己的职业生涯！”科比心存感激，但并不悲伤。“从17岁开始，我就在这里的球迷面前成长。我把我的所有都给了比赛，看台上的许多球迷，在我第一次登场时就坐在现场看我打球。有些人那时候还只是一个孩子，而现在他们带着自己的孩子来看球，这真的很酷。”

科比一直希望能在职业生涯的最后时刻再拿到总冠军，但现在他已对此释然，他很欣喜爵士队作为自己的最后一个对手。如何面对这最

一战，科比表示：“我就是要在球迷面前努力打球。在我看来，一场极具竞争性的比赛，强硬的对抗，是你所能拥有最好的告别战，这正是篮球所应有的样子。”

湖人队主帅斯科特本场比赛安排科比上场时间要比平时更多，但不会是全场48分钟。“会投很多篮，会打很长时间，我设立了目标。”斯科特说，“我们会尽可能地为他传球，然后尽我们所能打比赛，享受比赛。”

永远青春的科比

最后一场比赛，科比依旧展现着自己完美的体型和技术动作，20年的时光似乎没有在他身上留下印记，科比依旧是那个青春少年。二十年如一日，科比在职业生涯的最后几天中仍保持着自己的投篮练习习惯，每场比赛开打前的4小时，一定能看到科比在进行投篮练习。科比透露自己享受赛前独自投篮的感觉，“这是一个令人安心的时刻，平和而安静，只有球空心入网的声音，我会将这个习惯保持到最后一天”。

5次NBA总冠军、2次常规赛得分王、4次全明星赛MVP、1次常规赛MVP、2次总决赛MVP、18次入选NBA全明星、11次入选最佳阵容、9次入选最佳防守阵容、2次奥运会冠军……二十年来，科比获得过无数荣誉。

从昨天赛场上的表现，哪里看得出科比是一位年近38岁，就要退役的球员？20年前，年仅18岁的科比得到个人职业生涯的第一分，科比如

今的湖人队队友拉塞尔当时不过8个月大，说科比是“爷爷辈”的球员也不为过。

没有人在意比赛的胜负结果，真心感谢，科比二十年来带给我们的精彩和感动。衷心祝福，科比在赛场之外能续写辉煌。再见科比，你是独一无二的。即使还有第二个科比，我们也没有第二个青春去追随了。



又见科比招牌动作

国乒女将
亚预赛又输球

2016年里约奥运会乒乓球亚洲区预选赛14日又爆出一个大冷门，现世界排名第二的中国队选手丁宁在四分之一决赛中以2比4不敌日本选手伊藤美诚。丁宁的队友、现世界排名第一的刘诗雯13日同样爆冷以2比4不敌中国香港小将杜凯琹，两大主力球员先后输球为国乒备战2016年里约奥运会敲响警钟。

丁宁此前与伊藤美诚四次交手全部获胜，刘诗雯在去年的亚洲杯小组赛曾以3比0轻取杜凯琹。谈到这次为何失利，两位中国队女将都表示，心态没调整好，准备不够充分。

刘诗雯说比“可能也是第一场，整个对球馆的感觉、适应和调动要稍微

差一点。也做了比赛困难的准备了，但对残酷性和调动上，再加上运气上都稍微欠缺一些。”

在竞争奥运会参赛资格的重压下，球员很难保持良好的心态。中国队总教练刘国梁说比“亚洲球队彼此很熟悉，输一场球也是好事，可以敲敲警钟。如果心态出现了问题，谁都有可能会输球。一旦我们运动员思想出现了波动，准备得不充分，他们还是会出现问题的。”

好在，比赛结果并不影响中国队的奥运参赛名额。对丁宁和刘诗雯而言，一场失利也没有将奥运的大门关闭。

对于自己的奥运前景，丁宁和刘诗雯都没有失去信心。丁宁说比“现在输球对我来说不是坏事，能够让自己接下来对这个比赛会更有紧张感，对场上困难的局面会更加清晰，会更加做好艰苦的准备。”

(本版稿件据新华社)

国际足联看好国足

和乌兹别克斯坦争小组第三

状态。”

国际足联官网认为中国队有可能会和乌兹别克斯坦队争夺A组的第三名：“如果伊朗队和韩国队能确保这个小组的前两名自动晋级的话，那么第三名也许会在这个小组第三档次和第四档次的球队之间产生。中国队在面对乌兹别克斯坦队的交锋史上有积极的回忆，在2015亚洲杯小组赛中，乌兹别克斯坦队曾被中国队击败过。在中国队历史上唯一一次晋级世界杯的预选赛上两支球队也有过交手，当时中国队小组出线，只有一场败仗，那就是负于乌兹别克斯坦队。不过，在那场对阵乌兹别克斯坦队的比赛之前中国队已获得了日韩世界杯的参赛资格。

国际足联官网文章对中国队所在的A组进行了前瞻分析：“世界杯‘老兵’伊朗队和韩国队在通往俄罗斯的道路上还没有遭遇失败，很可能将以前两名确保获得世界杯资格。乌兹别克斯坦队和卡塔尔队在第2轮预选赛中都是8战7胜，而叙利亚队在第二轮预选赛中仅仅输掉了两场比赛。中国队唯一一次亮相世界杯是在2002年，他们可能是本小组的黑马，在C组经历了一段时间的低迷之后通过战胜卡塔尔队晋级，中国队已经恢复了一些